Правила безопасности для тех, кто выходит из дома во время карантина.

Жизнь продолжается и на карантине, многим приходится выходить из дома на работу, в магазин, прогуляться с собачкой. Что нужно сделать до и после прогулки, чтобы максимально обезопасить себя от инфекции? 
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Наша главная задача - максимально оградить себя от инфекции, которую можно принести домой. Поменьше всего трогать и не брать с собой лишние вещи, которые потом придется дезинфицировать. Без очков и мобильного телефона обойтись трудно, но часы, украшения, дамские сумочки и прочие аксессуары лучше оставить дома.
Одежда с длинными рукавами, резиновые перчатки и маска - неплохая защита, но многие забывают про волосы, на которые легко может попасть инфекция. Если не собираетесь мыть голову каждый раз, вернувшись с прогулки, соберите длинные волосы в узел и наденьте косынку, бандану, шапку.
Постоянно обрабатывать поручни в общественном транспорте, ручки в подъездах и тележки в супермаркетах вряд ли получится, но резиновые перчатки легко протереть антисептиком сразу после магазина или поездки на метро. Нет перчаток,  держите под рукой запас одноразовых салфеток, которыми можно открывать двери, крышки мусорных баков, катить тележки и брать с полок продукты. В крайнем случае, сойдет обычный целлофановый пакет. 
Перед входом в магазин, лифт, офис брызните в нос любым спреем с раствором соли (соляной раствор можно приготовить дома и самим). На увлажненной поверхности вирусу труднее удержаться.
Наличные лучше исключить из оборота, пользуйтесь карточками или мобильными приложениями на телефоне.
Не забывайте про экологию, гигиену и элементарные нормы поведения. Использованные салфетки и перчатки выбрасывайте в урны или мусорные баки с закрывающимися крышками, собирайте следы жизнедеятельности ваших домашних любимцев - в условиях ограниченного передвижения это особенно актуально.
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На время карантина поставьте перед дверью картонную коробку, в которую вы будет складывать вещи после прогулки - кошелек, зонтик, сумки, телефон. После того, как вы помоете руки, эти вещи нужно будет продезинфицировать, а руки снова помыть. 
Мыть с мылом нужно не только руки, но и все открытые части тела - запястья, шею, лицо. Лапы собак перед входом в квартиру нужно не только вымыть, но и протереть антисептиком. 
Упаковки продуктов и прочие вещи, которые вы купили, тоже нужно протереть антисептиком. Овощи и фрукты можно оставить на некоторое время в миске с водой, а потом хорошо помыть их теплой водой с мылом. 
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1. Crapaitrecb Hafie- 5. Bo3bmure ¢ coboit 11. Ecm BbIXOAM-
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Yo Aenarb, Koraa Bbl BEPHY/IUCb AOMO!

1. CummTe 0ByBb M MOCTaBb-
Te ee otaenbHO. MoToM Bbl ee
npogesuHHuMpyeTe, ocoben-
HO MO/IOWBHI.

2. CHMMUTe BepXHIOK oaexay,
B fieane ee HyKHO CIOXMTb
B M1aCTUKOBbI NAKET 1 N0~
cmmpatb. Hy wim xotsi Gbl He
BewaiiTe ee BMeCTe C 0CTab-
HbIMU BelljaMu.

3. MomoiiTe 1 npoaesuHOULM-
py¥iTe nanbl CBOETO NUTOMUa,
C KOTOPbIM Bbl TSN,

4. Kntouu, cyMmKu, Kolenek
ocrasnsiTe B KopobKe npy
BXOfle B KBapTUPY. 10TOM BbI
BCE 370 NPOfie3MHULMpYeTe.
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5. AKKypaTHO CHUMMUTE
nepyaTKu, MONOKUTE MX
B LlenodaHHOBbIN nakeT
1 BbibpocuTe. Crapaitrech
HM K YeMy He NpyKacaTb-
Csi [10 Tex nop, noka He
noMoeTe pyKH.

6. TujatensHo nomoiite
TIMLLO, WEl0, PYKH, BKIT0-
4asi 3aMACTbsl, C MbIIOM.
2 pa3a He mMetee 20
cekyHzL. A ele nywe
npummTe nocnie 37010
Lyl ¥ MOMOWTECH C Mo-
HAKOM 1 MbINIOM.

7.TpotpuTe noBepxHOCTU
CyMOK ¥ 00yBb aHTH-
CeNnTMKOM WK PacTBOPOM
C X/IOpKOM.

8. Ouku npomoiite
MblIbHOM BOZLOW.

9. MpopnesnHduumu-
pyiTe cBOI MOBMIL-
Hblii TenedoH.

10. MocTupaitte Bewm
ropsiyeit Bogoii (TeM-
neparypa He MeHee
60 rpapycos).

11. U eue pa3
MOMoiATe pyku
C MbINOM.





