Родительское собрание «Растем играя»

В группе № 1 с целью моделирования перспектив взаимодействия педагогов и родителей воспитанников на новый учебный год, 2 ноября 2016 года состоялось первое родительское собрание на тему «Растем, играя» с мультимедийным сопровождением. 
О планах и значимых событиях в 2016-2017 учебном году сообщил руководитель  дошкольного образовательного учреждения Анна Николаевна.
Родители были ознакомлены с особенностями развития детей 4-5 лет, режимом дня в средней группе, расписанием непосредственно образовательной деятельности, которые были разработаны в соответствии с Законом об образовании, Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, Образовательной программой ДОУ.
Одна из важнейших тем для обсуждения, которая была затронута - это безопасность детей на дороге. Родителям был представлен видеоролик, который был создан сотрудниками ГИБДД для родителей с целью привлечь еще раз их внимание к важности соблюдения правил дорожной безопасности «Себя не бережете! Детей хоть своих сохраните!». 
Методом голосования был избран новый состав родительского комитета на 2016-2017 учебный год (Юлия Вячеславовна, Елена Викторовна, Анна Алексеевна).
В качестве рефлексии родители на бумажных силуэтах отпечатков детских ладошек написали пожелания деткам и педагогам. 
На память о нашей встрече родителям были подарены памятки «Искусство быть родителем».
Начало положено! Надеемся на тесное сотрудничество, во имя детей!
