Информация от Госавтоинспекции.
Уважаемые участники дорожного движения, проявляйте на дороге взаимоуважение, ответственно относитесь к соблюдению Правил дорожного движения!
За 2 месяца текущего года на территории области зарегистрировано 54 (+8%) ДТП с участием пешеходов, в которых 2 (-33,3%) человек погибли 53 (+8,2%) получили травмы. По вине самих пешеходов произошло 18 (+12,5%) ДТП. Всего с участием пешеходов на пешеходных переходах зафиксировано 27 (-10%) ДТП. С участием несовершеннолетних пешеходов произошло 2 (-75%) ДТП, в которых 2 (-75%) детей – пешеходов получили травмы.

Госавтоинспекция настоятельно рекомендует родителям напоминать детям правила безопасного поведения на улицах и дорогах, разъяснить, что безопасность на дороге зависит от каждого участника движения, а это значит, нужно не только знать и соблюдать Правил дорожного движения, но и быть внимательным. Переходить проезжую часть необходимо в установленных для перехода местах, предварительно убедившись в своей безопасности, в целях безопасности всегда использовать световозвращающие элементы или одежду со световозвращающими элементами, которые позволят водителю заблаговременно увидеть пешехода в темное время суток или в условиях недостаточной видимости. Очень важно разъяснить юным пешеходам, что гаджеты на дороге отвлекают от окружающей обстановки, что может способствовать возникновению дорожно-транспортного происшествия.



